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X LEGISLATURA

VI COMMISSIONE
VERBALE N. 99

AUDIZIONE del 22.11.2018 

Ordine del giorno: 

Audizione su:

1-  ‘Unità regionale di psicologia scolastica’ della legge regionale 4 dicembre        2009, n. 31 ‘Norme regionali per l’esercizio del diritto all’istruzione e alla formazione’” (a.c. 1049/A). 

2- “lavoratori del protocollo e archiviazione della Provincia di Taranto. Tavolo tecnico e mobilità in deroga”.
3- “Formazione professionale: linee programmatiche relative al finanziamento della formazione lavoro”.
Presidenza: Domenico Santorsola

Commissari presenti: Bozzetti, Franzoso, Maurodinoia, Pellegrino, Pentassuglia, Ventola, Vizzino.

Commissari assenti: Romano Giuseppe, Morgante, Mazzarano.

Per la struttura della VI Commissione sono presenti: la Dirigente Dott.ssa Anna Rita Delgiudice, la dott.ssa Di Ciaula e il Sig. Semeraro.

Per la Giunta regionale: Dott. ssa Cristina Sunna, funzionario Sezione e Università Regione Puglia.

Partecipano all’ audizione: Dott. Roberto Romito, Dirigente Scolastico ANP, Dott. Antonio Di Gioia, Presidente Ordine Psicologi Regione Puglia, Dott. Francesco Forliano, Dirigente Tecnico URS Puglia, Dott. Vinci Giuseppe, Coordinatore Regionale “Alta Psicologia”.

Alle ore 14,10 il Presidente Santorsola apre la seduta di audizione con il primo punto all’ordine del giorno:”Unità regionale di psicologia scolastica” della legge regionale 4 dicembre 2009, n. 31 ‘Norme regionali per l’esercizio del diritto all’istruzione e alla formazione’” (a.c. 1049/A), e cede la parola al Dott. Roberto Romito, il quale espone il punto di vista dei dirigenti dichiarando che il disegno di legge ha due meriti, da un lato mette in moto un meccanismo che non è mai partito, e dall’altro sottolinea la modifica dell’art. 3 inserendo sportelli d’ascolto tra alunni, docenti e genitori, considerandola una modifica migliorativa per i rapporti tra utenti e uffici scolastici. Aggiunge che è positiva anche la modifica degli artt. 13 e 14 con cui si disciplinano i criteri di concessione dei finanziamenti alle scuole e si augura che questo intervento possa essere messo in atto con la proposta di legge.

Il Presidente Santorsola cede la parola al Dott. Di Gioia, Presidente Ordine Psicologi Regione Puglia, il quale suggerisce di inserire all’art. 3 la consulenza all’istituzione scolastica per la costituzione e la gestione delle classi, in casi di conflitto e di disagio relazionale, nell’accoglienza degli alunni che si iscrivono per la prima volta alla scuola primaria e secondaria, e collaborazione con i servizi del territorio. In merito all’art. 11 si rende disponibile all’indicazione della terna da inserire nelle scuole, e per l’art. 14 propone di estendere l’erogazione dei contributi dei progetti “diritti a scuola” anche da parte dei comuni che potrebbero contribuire a questa iniziativa che si è rivelata positiva. Deposita osservazioni scritte. 

Il Presidente Santorsola cede altresì la parola al Dott. Forliano Francesco, Dirigente tecnico USR Puglia, il quale precisa che il servizio dello psicologo è una opportunità per tutti e una collaborazione reciproca nel rispetto dell’autonomia scolastica porterebbe a dare un servizio fondamentale per tutti. 

Il Presidente Santorsola cede la parola al Dott. Vinci, rappresentante dell’Associazione Professionale degli Psicologi “Alta Psicologia”, il quale riferisce come positiva l’idea di introdurre con legge regionale la figura dello psicologo nelle scuole. Precisa che un intervento fatto in età precoce evita dolore e gravi problemi successivamente. La scuola spesso svolge un’azione compensativa là dove la famiglia e altre istituzioni non è riuscita ad arrivare. E’ spesso nella scuola che viene rilevato il disagio di alcuni soggetti. Continua i Dott. Vinci sostenendo che intercettare il percorso e risolvere attraverso la scuola le problematiche di molti bambini significa risolvere attraverso la scuola le problematiche riscontrate. Ogni intervento teso a trattare l’infanzia e i bambini sia a scuola che in famiglia può essere considerato migliorativo del tessuto sociale. Sostiene inoltre che preliminarmente è possibile che tutti i soggetti interessati possano dare un contributo al fine di un iter migliorativo della proposta di legge. Fondamentale quindi è l’aiuto e il conforto agli insegnanti, che a volte lo chiedono direttamente, di fronte a classi difficili. 

Il Presidente cede la parola alla Dott.ssa Sunna, Sezione Istruzione e Università Regione Puglia, la quale espone apprezzamento sulla proposta di legge, ritenendo positivo l’implementazione di questa unità presso le scuole, coordinando al meglio l’organizzazione del tavolo per una buona riuscita del percorso legislativo.

A questo punto il Presidente Santorsola sottopone all’attenzione dei Commissari un mozione per il lavoratori ex dipendenti Enaip, con la quale vorrebbe stimolare il Governo a trovare delle soluzioni. 

Prende la parola la Dott.ssa Franzoso, la quale si astiene dalla sottoscrizione ritenendo giusto formulare una mozione non solo per gli ex dipendenti Enaip, ma per tutti gli ex lavoratori degli Enti Professionali, considerando che l’unico strumento per eccellenza al fine di una selezione è e rimane il bando pubblico. Prende la parola anche il Consigliere Pentassuglia che associandosi alla Franzoso, ritiene che questi lavoratori andrebbero assunti per concorso, e quindi sarebbe necessario portare in Consiglio la mozione per dare la possibilità a tutti i gruppi politici di dare un proprio contributo con integrazioni o emendamenti. Santorsola precisa che si intende premialità un riconoscimento per i lavoratori che hanno lavorato per lungo tempo senza voler escludere nessun Ente e nessun lavoratore. Anche il Consigliere Bozzetti si associa alle considerazioni sul metodo di selezione dei formatori, sostenendo di allargare il problema da sottoporre in Aula per tutti i formatori pugliesi.

A questo punto il Presidente Santorsola dichiara di ritirare la mozione redatta e di formularne un’altra per tutti gli ex dipendenti degli Enti di Formazione a sua firma e di tutti coloro che volessero sottoscriverla.

Il Presidente passa all’esame del punto 2 e del punto 3 all’ordine del giorno che vengono rinviati per una seduta successiva per assenza dell’Assessore Leo. 

Alle ore 15,00 il Presidente Santorsola ringrazia tutti i Commissari e gli auditi, e dichiara conclusa la seduta.

Letto, confermato e sottoscritto

 La Dirigente Servizio III e VI Commissione            Il Presidente VI Commissione

           Anna Rita Delgiudice                                          Domenico Santorsola

Il presente verbale è stato approvato nella seduta del 29/11/2018

[image: image2]
materie di competenza: Politiche Comunitarie, Lavoro e Formazione Professionale, Istruzione, Cultura, Cooperazione, Emigrazione, Immigrazione
indirizzo: Via Capruzzi n. 212 - 70124 – Bari,  Tel. 0805406585 
email: sesta.comm@consiglio.puglia.it  
pec: commissioneconsiliare-3-6@pec.consiglio.puglia.it

[image: image2][image: image3.png]